

## 刚果(金)船只失火倾覆

刚果(金)媒体12日报道,该国西北部赤道省11日晚发生一起船只失火倾覆事故,已造成至少107人遇难、146人失踪。

刚果(金)媒体援引当地政府消息说,事故发生在距离赤道省首府姆班达卡约122公里的刚果河水域。一艘船只在航行中起火并倾覆,船上货物被烧毁,火势还蔓延至河岸,导致15栋房屋被焚毁。目前有209人获救,其中多人受伤。据新华社电

## 韩国米价涨至近四年高点

韩国农林畜产食品部12日说,将向市场追加投放2.5万吨储备米,以稳定因市场供应紧张而上涨的米价。

据韩联社报道,本月5日,韩国一袋40公斤大米的收购价格突破22万韩元(约合1126元人民币),这是米价近4年来首次超过这一水平。韩国政府随后决定启动第二轮储备米投放。目前,韩国一袋20公斤大米的平均零售价为6.1万韩元(约合312元人民币),比去年同期上涨20%。据新华社电

## 俄方称波兰承认无人机或来自乌克兰

## 真相扑朔迷离 到底哪来的?

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾12日透露,波兰承认日前进入波兰领空的无人机可能来自乌克兰境内,并表示乌方“一直试图扩大俄乌冲突的地域范围”已不是秘密。这一表态令波方所述俄无人机进入波兰领空事件更加扑朔迷离。多名欧美专家学者或政界人士推测,这一事件背后可能另有隐情。

当地时间9日夜间,大量无人机进入波兰领空,波军方紧急处置并击落部分无人机。波兰政府称无人机来自俄罗斯,俄方则表示尚不能作此断言。乌克兰方面称,“俄无人机”穿越乌克兰和白俄罗斯领空进入波兰领空的行为“经过深思熟虑”,呼吁盟友对俄采取有力举措。美国总统特朗普表示,俄无人机飞入波兰可能缘于“失误”。北约方面则把这起事件视为“最大规模的北约领空遭侵犯”事件,12日宣布将

启动代号为“东部哨兵”的军事行动,以加强联盟在东翼的威慑与防御态势。

涅边贾12日在联合国安全理事会一场会议上表示,波兰近来就无人机进入其领空“匆忙对俄罗斯发起指责”,但迄今未公布任何证据。波兰东部所报告的受损情况与无人机残骸坠落痕迹相符,并非由爆炸袭击导致。涅边贾指出,波兰自身也承认未在其境内发现无人机所携带弹头,而且无人机可能来自乌克兰境内。

涅边贾说,俄方已准备与波兰合作调查这起事件,如果波方“真正有意为局势降级”,而非让紧张局势进一步发酵,应该“充分采纳俄方建议”。

波兰外交部长拉多斯瓦夫·西科尔斯基12日访问乌克兰期间表示,波兰不需要与俄罗斯断交,不过波兰已限制俄驻波外交人员的

## 活动范围。

除俄罗斯外,一些欧美专家学者或政界人士也对波兰领空无人机一事表达质疑。意大利“全球新闻洞察”网站10日援引美国国防部前高官、智库安全政策中心高级研究员斯蒂芬·布莱恩的话报道,他认为俄罗斯并未打算对波兰实施打击,“俄方若确有此意”,就应使用“机身更为小巧”的“天竺葵-2”型无人机,以绕过波方侦察反制。在布莱恩看来,如果俄罗斯只是为了刺激北约,“这是个坏主意”,因为可能引发更大范围的冲突。

12日,主管政治与建设和平事务的联合国副秘书长罗斯玛丽·迪卡洛表示,联合国方面目前无法就波兰领空无人机事件进行核实,也无法确认有关方面的说法和报道。

新华社专特稿 王逸君



9月12日,在波兰华沙,人们观看通过人工智能技术呈现的“皇家藏画展”光影秀。新华社发

## 联大通过决议支持有关实施“两国方案”的纽约宣言

新华社联合国9月12日电  
(记者 潘云召) 联合国大会12日以142票赞成、10票反对、12票弃权的表决结果通过一项决议,支持关于和平解决巴勒斯坦问题及实施“两国方案”的纽约宣言。美国和以色列投了反对票。

巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔在联大通过决议后发言说,几乎所有人都渴望“打

开和平之门”,而纽约宣言为此提供了详细路线图,他邀请“仍在推动战争和破坏选项的一方”倾听理性的声音。

决议草案主提国之一的法国代表在投票前表示,纽约宣言制定了实现“两国方案”的单一路线图。这份路线图主要包括在加沙地带立即停火,释放所有被扣押人员,建立一个有生存能力、拥有主权的

巴勒斯坦国,解除哈马斯武装并将其实行在加沙地带治理之外,以及实现以色列与阿拉伯国家关系正常化并提供集体安全保障。

美国代表称,联大当天就该决议草案采取行动是又一次“误导性且不合时宜的宣传噱头”。以色列代表称,这份单方面宣言不会被视为迈向和平的一步,“哈马斯是今天任何表决结果的最大赢家”。

## 缅甸警方缴获大量毒品

据缅甸广播电视台12日晚报道,缅甸警方近日在仰光省缴获4.44吨冰毒、1.1吨氯胺酮、400万片兴奋剂和14公斤海洛因。

报道说,缅甸缉毒警察5日至7日在仰光省三个镇区缴获这批毒品,并逮捕16名犯罪嫌疑人。

据报道,这批毒品来自缅甸掸邦,毒贩原打算将其运往马来西亚。相关部门已依法起诉犯罪嫌疑人,并对案件展开进一步调查。据新华社电

日本自民党新总裁之争  
“五人战”格局初显

日本执政党自由民主党总裁选举将于下月初举行,截至12日已有5人表明参选意向,竞争格局初显。按媒体说法,选举目前处于“混战”阶段,各参选人所获“地方票”的数量将成为胜败关键。

日本首相、自民党总裁石破茂7日宣布辞职后,自民党宣布将于9月22日发布党总裁选举公告,于10月4日进行投计票。

连日来,自民党已有5人表态将加入新总裁角逐。其中,自民党前干事长茂木敏充已于8日正式宣布参选。现任内阁官房长官林芳正、农林水产大臣小泉进次郎、曾任经济安全保障担当大臣的高市早苗和小林鹰之均已确定参选意向,定于下周举行记者会正式宣布参选。

这5人都曾参加去年9月的自民党总裁选举,最终败给石破茂。在野党阵营因而嘲讽新一届党总裁选举是“一年前败者的复活战”。

本次选举的总票数为590票。其中,295名自民党国会议员每人一票,各地普通党员和“党友”即注册支持者按比例折合成295张地方票。第一轮投票中得票过半者即可当选;若无人过半,则得票前两名的候选者进入第二轮投票。地方票的归属情况将成为取胜关键。

自民党自2023年11月被曝光“黑金”丑闻后,已在多场重要选举中遭遇惨败。

在今年7月举行的日本国会参议院选举中,自民党和公明党组成的执政联盟失去了过半数议席。在党内压力下,石破茂引咎辞职。然而,日本共同社12日发布的民调结果显示,76.4%的受访者表示石破茂辞职无助于恢复民众对自民党的信任。

新华社微特稿 张旌

三个月暑假结束  
意大利“热得上不了学”

意大利的学日前结束为期长达三个多月的暑假,陆续重返学校。然而,持续不退的高温却成了新学期的“拦路虎”,一些教师呼吁调整校历、推迟开学。

西西里岛巴勒莫一所学校的行政人员安东尼奥·里纳尔多告诉法新社记者,“太阳直晒,教室变成温室,热得让人受不了”。高温危及师生健康,这种情况下上课无法保证教育质量。当地教师工会主席马尔切洛·帕奇菲科说,由于气候变化,“我们不能继续沿用50年前的校历”。

法新社报道,意大利的暑假在欧洲最长,今年暑假长达97天,远超西班牙的77天、法国的56天、德国的44天。开学让疲惫不堪的家长终于舒了一口气。面对教师呼吁延长暑假,家长们表示反对,认为此举将加重工薪家庭负担。

意大利教育部数据显示,意大利老旧校舍占比超一半,全国仅6%的学校安装空调,且电价高昂。

欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局信息显示,20世纪80年代以来,欧洲气候变暖的速度是全球均速的两倍,夏季高温期显著延长。

新华社微特稿 林芮竹